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Polonia nu se mai împacă cu UE

Dacă nu
Donald Tusk,

cine va
candida pentru

președinția
Consiliului
European?

Ministrul de Externe al
Poloniei a cerut luni să fie
„luată în considerare”

candidatura eurodeputatului polonez
Jacek Saryusz-Wolski la președinția
Consiliului European (CoE), funcție
deținută în prezent de compatriotul
său Donald Tusk, transmite France
Presse. „Acesta este candidatul
nostru, este singurul candidat polonez
în cursa pentru președinția Consiliului
European. Nu există un alt candidat
polonez. În consecință, el trebuie să
fie luat în considerare”, a declarat
Witold Waszczykowski luni, la sosirea
la reuniunea Consiliului Afaceri
Externe al UE, de la Bruxelles.
Polonia, ale cărei relații cu Bruxelles-
ul s-au răcit după sosirea la putere a
partidului naționalist „Lege și Justiție”
(PiS), a creat o situație inedită
sâmbătă, atunci când l-a propus pe
Jacek Saryusz-Wolski pentru funcția
de președinte al Consiliului European,
structură ce reunește șefii de stat sau

de guvern ai celor 28 de state
membre ale Uniunii Europene. Un vot
în acest dosar este prevăzut pentru joi
în cadrul Summitului UE de la
Bruxelles.

Fostul premier polonez Donald
Tusk, aflat la conducerea Consiliului
European începând de acum doi ani,
intenționează să obțină un al doilea
mandat, iar realegerea sa părea o
formalitate ținând cont de consensul
larg existent până acum asupra
persoanei sale. Tusk și Saryusz-
Wolski sunt membri ai formațiunii
paneuropene Partidul Popular
European (PPE), ai cărei lideri îl
susțin pe actualul președinte al
Consiliului European.

Președintele PPE, fostul
eurodeputat francez Joseph Daul, l-a
convocat pe Jacek Saryusz-Wolski
luni dimineață pentru o „reuniune de
explicații” și ar urma să anunțe în
următoarele ore excluderea
eurodeputatului polonez din rândurile

PPE, potrivit unor colaboratori ai lui
Daul.  Președintele francez, socialistul
François Hollande, și-a exprimat luni
dimineață sprijinul pentru Donald
Tusk, pledând pentru „o viziune mai
europeană decât partizană sau
națională”. Într-un interviu pentru
săptămânalul „Gazeta Polska“, liderul
PiS, Jaroslaw Kaczynski, adversar
declarat al lui Donald Tusk, a afirmat
că actualul președinte al Consiliului
European este candidatul „Angelei
Merkel, el este candidatul german”.
PPE este cel mai mare partid politic
paneuropean, ce reunește în prezent
77 de formațiuni din 40 de țări,
președinții Comisiei Europene,
Consiliului European și Parlamentului
European (Jean-Claude Juncker,
Donald Tusk și Antonio Tajani), opt
șefi de stat sau de guvern din
Uniunea Europeană și cinci din afara
UE, 14 comisari europeni și membrii
celui mai numeros grup politic din
Parlamentul European.

Scandal diplomatic: Coreea de
Nord şi Malaezia şi-au expulzat,
reciproc, ambasadorii 

Coreea de Nord a anunțat luni că l-a
declarat „persona non grata” pe ambasadorul
malaezian la Phenian și că i-a cerut duminică să
părăsească țara în termen de 48 de ore, potrivit
agenției oficiale de presă nord-coreene KCNA,
citată de Reuters. Anunțul a fost făcut după ce
ambasadorul nord-coreean în Malaezia a fost
expulzat din țară ca urmare a unei dispute
diplomatice legate de investigarea uciderii lui
Kim Jong-nam, fratele vitreg al liderului nord-
coreean, Kim Jong-un, pe aeroportul din Kuala
Lumpur. Ambasadorul nord-coreean, Kang
Chol, a plecat cu avionul din Malaezia spre
Phenian, via Beijing. Autoritățile din Malaezia i-
au cerut duminică lui Kang Chol să părăsească
țara după ce acesta a refuzat să-și ceară scuze
pentru declarații făcute luna trecută, când a
afirmat că țara sa „nu poate avea încredere” în
modul în care autoritățile din Malaezia
gestionează investigarea morții lui Kim Jong-
nam. El a acuzat totodată Malaezia de
„înțelegere secretă cu forțe externe”, făcând
aluzie la Coreea de Sud.

Pe scurt.

Nu pare mult, nici foarte important, dar este anunţul
Scotland Yard potrivit căruia serviciile de securitate
britanice „au dejucat 13 tentative de atentate teroriste din
iunie 2013” în Marea Britanie unde nivelul de alertă este
stabilit la „grav” din august 2014, relatează AFP. O „mare
parte” din aceste comploturi au fost puse la cale de
simpatizanți ai grupării Statul Islamic (SI), a declarat șeful
adjunct al poliției, Mark Rowley, la lansarea unei noi
campanii de informare destinată publicului larg. Însă Al-
Qaida și, într-o măsură mai mică, grupuri de extremă
dreapta „continuă să reprezinte o amenințare
semnificativă”, a adăugat Mark Rowley, care
supraveghează operațiunile de contraterorism din Marea
Britanie. Tentativele dejucate „merg de la atacuri cu
cuțitul sau cu ajutorul unui vehicul până la operațiuni mai
complexe, care implică arme de foc”, a mai spus el.
Amenințarea există în continuare și succesul militar

împotriva jihadiștilor
din Statul Islamic în
Irak și Siria „nu va
eradica amenințarea
teroristă”, a insistat el.

Potrivit unui studiu
publicat luni, numărul
infracțiunilor legate de
terorismul islamic aproape s-a dublat în Marea Britanie
între 2010 și 2015. 72% dintre cei arestați pentru astfel
de infracțiuni au fost britanici sau aveau dublă cetățenie,
iar 11% erau femei, se arată în raportul realizat de
Hannah Stuart pentru Henry Jackson Society, un think-
tank conservator. În urma atentatelor din noiembrie 2015
din Franța, poliția a anunțat desfășurarea suplimentară a
600 de polițiști înarmați la Londra, numărul acestora
ajungând la 2.800.

Eurodeputatul polonez Jacek Saryusz-Wolski, dorit de miniştrii
polonezi în bătălia pentru preşedinţia Consiliului European

„Concert“ de tigăi
împotriva corupției,

la Paris
În timp ce François Fillon, candidatul

dreptei la alegerile prezidențiale din Franța,
se adresa duminică zecilor de mii de militanți
veniți să-l sprijine la Trocadéro (Paris), o mie
de demonstranți se adunaseră în Piața
Republicii din capitala franceză, la o
contramanifestație pentru a spune “nu
corupției” și “impunității”, înarmați cu tigăi și
alte ustensile de bucătărie, relatează „Le
Parisien“. “Le Pen! Fillon! Fără alegeri!”, au
scandat manifestanții, bătând în tigăi de tot
felul și în alte ustensile de bucătărie. “Cum să
ai încredere în ei că pot fi garanți ai
instituțiilor? Este un oximoron, o contradicție”,
a declarat Pascal, un agent în serviciul public,
“înarmat” cu o tavă, simpatizant al lui
Emmanuel Macron. Xavier, 22 de ani,
susținător al lui Jean-Luc Melenchon (stânga
radicală), a apreciat la rândul său: “Fillon
persistă să fie candidat, așa ceva nu este
acceptabil!”. Katia, care a venit la
manifestație „înarmată” cu o cratiță, exclamă:
“Este ca la nebuni! El, care (...) a declarat că
nu a cedat niciodată străzii, cheamă la o
manifestație! Credeam că le-am văzut pe
toate. Exemplaritate, de ce acest lucru nu
este posibil?“, se întreabă femeia, care
declară că, pentru prima oară, în aprilie nu va
merge la vot. “Fillon se sprijină pe popor
pentru a fi absolvit de un presupus delict,
lovind în justiție. El cade în populismul cel mai
de jos”, spune bătând în tigaie Delphine.

“În România, oamenii au ieșit în stradă
împotriva corupției. La noi, ei defilează pentru
a-l apăra pe Fillon”, se plânge Jacques,
director comercial. Eseistul Raphaël
Glucksman, unul dintre coordonatorii
evenimentului, regretă această “întârziere a
Franței”. “Trebuie să decidem dacă dorim o
republică bananieră sau un stat de drept”,
spune el. Pe bună dreptate, Gerard, alegător
al lui Mélenchon, este dezamăgit de numărul
redus al manifestanților. “Când vezi că
oamenii sunt indiferenți, aceasta înseamnă
că în Franța există o anumită permisivitate”,
constată el.

Serviciile de securitate britanice: 
13 atentate dejucate în 4 ani 


